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Losning till ndgra évningar pa vektorrum och delrum, ht 06.

1. Ar fsljande mingder delrum till R3?
a) U=1{(a,b,1)] a,b € R},
b) U ={(a,b,¢)| a+2b—c=0, a,b,c € R},
b) U = {(a,b,0)| a*> =%, a,b € R}.

Lo6sning:
Enligt sats 5.2.1 &r U ett delrum till R? om och endast om U r slutet under addition
och skaldrmultiplikation.

a) Lat uw = (al,bl, 1) och 7 = (ag,bg, 1) Vi har da u+v= (a1 + a/Q,bl + bg, 2) §é U,
dvs ej slutet under skaldrmultiplikation. Pa liknande sitt ser vi att U ej &r slutet
under skalarmultiplikation.

Svar: Nej!
b) Loses pa samima sétt som ovan.
Svar: Jal
c¢) Loses pa samma sétt som ovan.
Svar: Nej! Slutet under skalarmultiplikation, men ej under addition.
2. Lat M,y vara méngden av alla 2 x 2 matriser med reella matriselement. M,y ar ett

vektorrum om addition och" skaldarmultiplikation defineras som matrisaddition och
matrisskaldrmultiplikation. Ar foljande méangd ett delrum till Myo?

Losning:
Loses pa samma sidtt som ovan.

Svar: Ja!
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3. Lat V beteckna mingden av alla ordnade par (z,y), z,y € R. Definiera addition i V'
pa samma sitt som i R?. Definera skaldrmultiplikation in V enligt

k(z,y) = (ky, kx).

a—f—bzc—i—d,a,b,c,déR}



Ar V ett vektorrum med dessa definitioner av addition och skalirmultiplikation?
Losning:
Alla 10 vektorrumsaxiom maste kontrolleras. Eftersom addition ér definierad pa sam-

ma sitt som addition i R? dr Axiom 1-5 uppfyllda. Ax 6-8 ir uppfyllda visar un-
dersokning som ovan, men Ax 9-10 dr ej uppfyllda.

Svar: Nej!



